MeToa rpynnupoBKu C [06aB/ieHNEM (PUKTUBHbLIX (BUPTYasibHbIX) craraembix asis CYMM
KBA/ZPATOB

1)[oka>knute, YTO NPpon3BegeHne CyMMbl 2-X KBagpaTtoB Ha CyMMy 2-X KBagpaToB
ecTb CHOBa CyMMa 2-X KBajparToB, T.e.

(a2 + b 2 )(x "2+ yN2 ) =(?2_1) 2 + (?_2)"2

HanpumMmep, BOT TaK:

(1772 + 372 )(8r2 + 1172 ) = 1032 + 21112

MNMoackaska: kBagpaTbl KOHCTPYHUPOBaThb C MOMOLbIO ¢hopmys

ar2+2x*axb+b”r2=(_(a+b) 2
ar2-2*a*b+ b"2=(a-b)N2

2)(*)[okaxute, 4TO rpon3BeAEHNE CYyMMbl 4-X KBaApPaTtoB Ha CyMMYy 4-X KBaApaToB €CTb
CHOBa cymMMa 4-x KBaApartos, T.e.

(an"2 +bN2 +cN2 +dN2 )XN2 +yN2 +zN2 +pn2 ) = (?_1)N2 + (2. 2)N2 + (?_3)N2
+ (?_4)N2

lMoackaska: KBaapaTbl KOHCTPYMUPOBAaTh C MOMOLLYbIO (POPMYJI

an2 + b2 +cN2 +d"2 + 2ab + 2ac + 2ad + 2bc + 2bd + 2cd = (a + b + c + d)"N2

3)(**)[okaxute, 4To npousBegeHne CyMMbl 8- KBaApaToB Ha CyMMy 8-u KBaApaToB €CTb
CHoBa cymma 8-u KBaapartos, T.€.

(an"2 + b2 +cN2+dN2 +en2 +Uun2 +tN2 +sN2)XN2 +yN2 +zN2 + ph2 + kN2
+ JA2 + nN2 + mN2 ) = (2_1)N2 + (?_2)N2 + (?_3)N2 + (?_4)N2 + (?_5)"2 +
(?_6)7N2 + (?_7)"N2 + (?_8)N2

lMoackaska: KBaapaTbl KOHCTPYMUPOBAaTb C MOMOLLYbIO (POPMYJ
(a+b+c+d+e+Ff+g+h)n2=..

lMpumeyarHne 1:

Ansa 16-u kBagpaToB HEBEPHO.

lMpumeyaHue 2:

Qopmysibi 3 3agaun 10 MOXHO AOKaszatb Jierde, 4em C [OMOLbK PyrnupoBKu - C
MOMOLYbIO MTMIEPKOMITIEKCHbIX Yncesa. Cray4dan 2-x KBagpaToB - KOMIJIEKCHbIE Yncaa, 4-x -
KBaTepHUOHbI, 8- - OKTaBhbI.

lpumeyaHue 3:

Teopema 0 HeBO3MOXHOCTH 16-u: Teopema ®pobeHuyca j*2=-1 k"2=-1
k=i

—

D* + d* = 2(a® + b?)

—

—

(a”"2 + b~2 )(x"2 + yN2) =
=an2x"2+ar2y~"2+b"2x"2+bN2yN2=
=(ax)"2+(ay) 2+ (bx)"2+(by) 2=
=(ax)"2+(by)"~2+(ay) 2+(bx)"2=

=(ax)~2+2(ax)(by) +(by)~2
+(ay) 2+ =2(ay)(bx)+(bx)"2=
=(ax+by)~2+(ay-bx)"2 +

=(ax+by)2+(ay-bx)"2

(a”2 + b~2 )(x~"2 + y~2 ) =(ax+by)2+(ay-bx)"2
a=8
b=6
x=5
y=3
(8~2 + 612 (572 +3/2 )

_3400=q"2+WA2

q —ax+by=8*5+6*3=40+18=58

w=ay-bx=8*3-6*5=24-30=-6
=5872+(-6)~2=3400

y Bac 16 maneHbkuUx KBagpartoB, Kaxable 4 13
KOTOPbIX NP SOIMKHOW NPUMECH N3 YOBOEHHbIX
Npou3BeaeHN NoOpoXXaatT oanH 6onbLLON

KBagpart

iN2=-1
a+b”i
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